Jeder Polizeiposten ist auch ein Fundbüro

Verlieren geht schnell, finden aber auch. Seit mehr als zehn Jahren werden im Kanton Thurgau die Fundbüros durch die Kantonspolizei Thurgau betrieben. Das eingesetzte System heisst „Easyfind“ und vernetzt sämtliche Fundbüros im Thurgau sowie andere Kantone und Unternehmen wie die SBB über das Internet miteinander. 

Das hat entscheidende Vorteile. Wer früher beispielsweise auf einer Velotour durch den halben Kanton seine Tasche verloren hatte, musste sämtliche Fundbüros in den einzelnen Gemeinden abklappern. 

Mit „Easyfind“ geht das praktisch auf Knopfdruck. Wer etwas verloren hat kann bequem über das Internet im Online-Fundservice danach suchen und eine Verlustmeldung aufgeben. Die Datenbank gleicht verlorene und gefundene Güter ab und zeigt Treffer sofort.

Verlustmeldungen können selbstverständlich aber auch weiterhin bei jedem Posten der Kantonspolizei Thurgau telefonisch oder persönlich aufgeben werden. So oder so werden Meldende schriftlich benachrichtigt, wenn ihr Eigentum wieder auftaucht. Der Service ist grundsätzlich kostenlos, Drittkosten werden weiterverrechnet. 

Den Link zum Fundservice mit allen Infos gibt es unter www.kapo.tg.ch/fundservice
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