Wohin mit Waffen, Munition und Sprengstoff?

Die Erfahrungen der Kantonspolizei Thurgau zeigen, dass in vielen Haushalten nicht mehr benötigte Waffen lagern. Manche kommen bei Hausräumungen zum Vorschein, andere werde nicht mehr gebraucht, weil der Schiess-Sport aufgegeben wurde oder der Besitzer verstorben ist. 

Wer Waffen, Munition oder Sprengmittel loswerden möchte, kann diese ganz einfach und unbürokratisch beim nächsten Kantonspolizeiposten abgeben. Eine Terminabsprache ist nicht nötig, es empfiehlt sich aber vorgängig eine telefonische Anfrage, ob der Posten besetzt ist. 

Die Entsorgung selbst ist kostenlos, die Spezialisten der Waffenfachstelle organisieren anschliessend die Vernichtung. Damit es nicht zu Unfällen kommt, müssen Waffen, Munition und Sprengmittel vorsichtig behandelt werden, gerade wenn es sich um altes Material handelt. Manipulationen an den Gegenständen sollten nur von fachkundigen Personen vorgenommen werden.

Bei Unsicherheiten und Fragen rund um Waffen, Munition und Sprengmittel ist die Waffenfachstelle der Kantonspolizei Thurgau über www.kapo.tg.ch/waffenfachstelle oder unter 058 345 22 82 erreichbar.
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