Sicher über den Fussgängerstreifen

Beim Überqueren der Strasse kommt es regelmässig zu gefährlichen Situationen und Unfällen. Die Erfahrungen zeigen, dass es rund um Fussgängerstreifen immer wieder zu Missverständnissen kommt. Um das zu verhindern sind alle Verkehrsteilnehmer gefordert.

Tipps für Verkehrsteilnehmerinnen und -teilnehmer

· Fahren Sie im Bereich von Fussgängerstreifen besonders vorsichtig. Sie müssen rechtzeitig anhalten können, um den vortrittsberechtigten Fussgängerinnen und Fussgängern die Überquerung der Strasse zu ermöglichen.
· [bookmark: _GoBack]Vortritt haben auch Personen, die mit sogenannten fahrzeugähnlichen Geräten (Inline-Skates, Trottinetts, Kinderräder etc.) unterwegs sind. 
· Halten Sie immer ganz an. Kinder lernen von den Verkehrsinstruktoren der Kantonspolizei Thurgau, dass sie erst losgehen sollen, wenn die Fahrzeuge vollständig angehalten haben. 
· Verzichten Sie auf Lichthupen und Handzeichen. Fussgänger könnten sich in falscher Sicherheit wiegen und den Fussgängerstreifen betreten, ohne auf den Gegenverkehr zu achten. 

Tipps für Fussgängerinnen und Fussgänger

· Beobachten Sie vor dem Betreten des Fussgängerstreifens, ob die Lenkerin/der Lenker aufmerksam ist und noch vor dem Fussgängerstreifen anhalten kann. 
· Betreten Sie den Fussgängerstreifen nicht, wenn der Fahrzeuglenker abgelenkt ist. 
· Betreten Sie den Fussgängerstreifen nie überraschend.
· Blicken Sie immer auf beide Seiten.
· Suchen Sie Blickkontakt zum Fahrzeuglenker.
· Beobachten Sie den Verkehr auch während dem Überqueren der Strasse. 
· Tragen Sie helle und reflektierende Kleidung, damit Sie besser gesehen werden.


Zwei Punkte, die immer wieder für Missverständnisse sorgen:

Velofahrer, die den Fussgängerstreifen auf dem Velo überqueren, haben rechtlich gesehen keinen Vortritt. Die Kantonspolizei Thurgau empfiehlt abzusteigen und das Velo zu schieben.

Bei Fussgängerstreifen, die durch eine Verkehrsinsel unterteilt sind, gilt jeder Teil des Übergangs als selbständiger Streifen. Deshalb ist für Fussgänger auch vor Betreten der zweiten Fahrbahnhälfte ein Kontrollblick nötig.

