Vorsicht vor falschen Handwerkern

Die „Masche“ der Betrüger ist einfach. Sie werden bei den Bewohnern eines Hauses vorstellig und bieten ihre Dienste an. Dazu gehören beispielsweise die Asphaltierung des Vorplatzes, die Renovation der Fassade oder Arbeiten am Dach oder im Garten. 

[bookmark: _GoBack]Charakteristisch ist, dass zuerst ein sehr tiefer Preis veranschlagt wird und die falschen Handwerker nach einigen Arbeiten plötzlich einen massiv höheren Geldbetrag verlangen. Dabei setzen sie die Geschädigten oftmals unter Druck und können sie zur Zahlung von überteuerten Preisen bewegen. In manchen Fällen haben die stümperhaften Arbeiten der angeblichen Handwerkern zu grossen Schäden geführt, die teuer saniert werden mussten. 

Die Kantonspolizei Thurgau rät deshalb zur Vorsicht im Umgang mit angeblichen Handwerkern, die ungefragt Renovierungs- oder Bauarbeiten anbieten. Es sind auch Fälle bekannt, in denen die Betrüger eine Vorauszahlung angenommen haben und dann nicht mehr aufgetaucht sind.

Um dies zu verhindern, gibt die Kantonspolizei Thurgau folgende Tipps:

· Prüfen Sie Angebote in Ruhe und genau, wenn Sie ein Bau- oder Renovationsprojekt planen. Holen Sie verschiedene Offerten von seriösen Firmen ein.
· Seien Sie vorsichtig, wenn die veranschlagten Preise unüblich tief sind.
· Leisten Sie keine An- oder Vorauszahlungen an unbekannte Personen.
· Informieren Sie die Polizei über die Notrufnummer 117, wenn Sie unter Druck gesetzt werden oder betrogen worden sind. 


